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Monsieur le Représentant du Bureau de l’IUT pour l’Afrique de l’Ouest, 

Monsieur le Directeur de l’ESMT, 

Mesdames et Messieurs les Représentants de l’AUF, de l’UVA, de la 

RESAO, du WACREN et de 2IE, 

Monsieur TANAWA,  de l’Université de Québec 

Monsieur le Représentant de la Commission nationale du Sénégal pour 

l’UNESCO, 

Mesdames et Messieurs, 

Chers collègues, 

Je vous remercie d’avoir accepté de participer à la présente réunion qui 

nous permettra de jeter les bases d’une collaboration et d’une coopération 

enrichissantes pour l’utilisation des technologies de l’information et de la 

communication dans le renforcement des capacités des universités et 

institutions de recherche de l’espace UEMOA.  

Mesdames et Messieurs, 

Le projet PADTICES UEMOA/UNESCO dont l’exécution est assurée par 

l’UNESCO Dakar exige une vision holistique du déploiement des activités 

visées par ce projet et les nécessaires points de rencontre avec les actions 

des autres acteurs qui soutiennent l’appropriation des technologies de 

l’information et de la communication dans le système de l’enseignement 

supérieur de la région Afrique de l’Ouest.  

En effet, pour l’UNESCO, je reste convaincue que c’est en développant les 

synergies et les complémentarités avec les actions déjà mises en œuvre 
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dans les universités des Etats membres de l’UEMOA, que se trouve une 

des raisons d’être de ce projet.  

Nous voulons construire un espace unifié de l’enseignement supérieur de 

l’UEMOA. Aussi, pour le bénéfice des universités pour lesquelles ce projet 

a été développé, nous devons éviter la production de doublons inutiles ou 

la juxtaposition d’actions qui peuvent présenter des interrelations et des 

complémentarités évidentes. Ce qui nécessite entre acteurs, des 

approches concertées pour une parfaite coordination de nos différentes 

actions.  

Mesdames et Messieurs, 

Par la concertation permanente, nous pouvons identifier et développer les 

synergies et complémentarités entre acteurs de terrain. Aussi, il apparaît 

nécessaire que chaque organisation ou institution puisse : 

- préciser les acquis des activités qu’elle développe dans les 

universités et qui présentent des complémentarités avec le projet ; 

- préciser les actions sur lesquelles, une mise en commun des efforts 

est possible ; 

- définir les modalités de son intervention dans le cadre global du 

projet. 

 

Mesdames et Messieurs, le chantier est immense et on n’est jamais de trop 

pour les actions à entreprendre pour le renforcement de la qualité de 

l’enseignement supérieur.  

Avant de clore, mon propos, permettez moi, une fois encore de vous 

remercier pour avoir répondu à notre invitation et de formuler le vœu que 
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nous puissions atteindre les objectifs que nous nous sommes fixés : le 

renforcement des capacités des institutions d’enseignement supérieur et 

de recherche d’Afrique pour qu’elles offrent à la société, des services 

d’excellente qualité. 

Je souhaite à tous une excellente journée de travail. 

_____________________________________________________________________________________ 


